



ÁLLAMI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS TISZTIORVOSI SZOLGÁLAT
Országos Tisztifőorvosi Hivatal

Iktatószám: OTF/7297-8/2013.

Tárgy: Tájékoztatás az influenza A(H7N9)-ről és a közel-keleti koronavírusról

Előadó: dr. Szilágyi Emese
dr. Dánielisz Ágnes

Melléklet: 1 db MERS-CoV összefoglaló
1 db háttérinformáció
1 db fekvőbeteg intézményeknek
1 db alapellátás részére

Budapest Főváros és valamennyi Megyei Kormányhivatal
Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve

Székhelyén

Tisztelt Tisztifőorvos Asszony!
Tisztelt Tisztifőorvos Úr!

Mellékelten megküldöm a Kínában azonosított, **influenza A(H7N9) vírussal** és a Közel-Keleten azonosított súlyos légúti megbetegedést okozó koronavírussal (**MERS-CoV – Middle East respiratory syndrome coronavirus**) kapcsolatos legújabb információkat, és a teendők összefoglalását.

Összesen 44, a közel-keleti légúti koronavírus (MERS-CoV) által okozott megbetegedést regisztráltak 2013. május 23-ig, és közöttük 22 halálestet jelentettek. 2013. május elejétől nagyszámú új eset került bejelentésre, és jelenleg már **bizonyított, hogy a vírus képes emberről emberre is terjedni, ezért a korábbinál szigorúbb járványügyi intézkedések bevezetése vált szükségessé.**

Csatoltan küldöm az OEK által készített, a **MERS-CoV-sal kapcsolatos összefoglalót** (felderítés, azonosítás és jelentés) az egészségügyi hatóság számára, mely a 18/1998. NM rendelet szerkezetének megfelelő formában készült. Ez egy részletes szakmai útmutató a teendőkről a hatóság számára, mely a népegészségügyi hálózat munkatársainak nagyobb informáltságát szolgálja.

Készült egy összeállítás („**Háttérinformáció**”) az influenza A(H7N9) vírus és a közel-keleti légúti koronavírus (MERS-CoV) járványügyi helyzetéről, melyet **kérek megküldeni mind az alapellátásnak, mind a fekvőbeteg ellátó intézményeknek.**

Kérem az esetdefiníciókat, a laboratóriumi vizsgálatokat, a szükséges járványügyi illetve infekciókontroll intézkedéseket tartalmazó **összeállítást** – a korábbi tájékoztatóhoz hasonlóan – **az illetékességi területén található fekvőbeteg intézményeknek megküldeni szíveskedjék, a háttér információkat tartalmazó tájékoztatóval együtt.**

Kérem, a járási tisztifőorvosok segítségével tájékoztassa az illetékességi területén működő házi orvosokat, házi gyermekorvosokat és ügyeleteket a számukra készült anyag és a háttér információkat tartalmazó tájékoztató megküldésével.

Valamennyi gyanús esetet jelenteni kell az OEK Járványügyi Osztályának és az OTH Járványügyi Főosztályának. Ennek során a laboratóriumi vizsgálatok kezdeményezése is egyeztetésre kerül, a mintavételi eszközök kijuttatása, valamint a mintaszállítás további intézkedésig futárral történik.

A népegészségügyi szakigazgatási szervek és a járási népegészségügyi intézetek munkatársainak kötelezettségeit az alábbiakkal egészítem ki.

Influenza A(H7N9) vírus

A korábbi OTF 7297-1/2013. iktatószámú körlevélben foglaltaknak megfelelően az influenza A(H7N9) vírus laboratóriumi vizsgálati indikációja feltételeinek megfelelő beteget az észlelő orvosnak (klinikus, patológus) haladéktalanul be kell jelentenie a kórház telephelye szerint illetékes megyei kormányhivatal népegészségügyi szakigazgatási szervének (NSZSZ), ügyeleti időben e szerv ügyeletének. **Az esetről az NSZSZ/ügyelete az OEK és az OTH Járványügyi osztályát/ügyeletét telefonon kell, értesítse.**

Amennyiben a járványügyi kivizsgálás során megállapítható, hogy a beteg megfelel a definícióban megfogalmazott klinikai és epidemiológiai feltételeknek, el kell végezni **a légúti váladék és két 2-3 hetes időközzel vett vérminta vizsgálatát. A mintavétel során a koronavírusnál leírtak az irányadók, de emellett a laboratóriummal konzultáció szükséges.**

A mintákat az Országos Epidemiológiai Központ Nemzeti Influenza Referencia-laboratóriumába kell eljuttatni. Előzetes értesítés, konzultáció **az OEK Légúti Vírus osztályán, a (1) 476-1286 vagy (1) 476-1100/2128 telefonszámon** lehetséges.

A megbetegedés gyanúját a lakhely szerinti járási intézetnek az EFRIR Fertőzőbeteg-jelentő alrendszerében „madárinfluenza” diagnózissal rögzítenie kell.

MERS-CoV

Az új légúti koronavírus gyanú esetén a hatóság teendőit a mellékelt, OEK által készített MERS-CoV-sal kapcsolatos összefoglaló (felderítés, azonosítás és jelentés) részletezi.

Budapest, 2013. május 28.



Tisztelettel:

Dr. Paller Judit
mb. országos tisztifőorvos